

CUTS SEMINAR at Bhubaneswar on 28/08/2014.

ବୁଝାମଣା ପତ୍ର ସଂସରାତ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ଗବେଷଣା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯିବା ଆବଶ୍ୟକ: ରବିନ୍ଦ୍ର ଜେନା



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮/୯: ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଗଷ୍ଟ ୨୮ ତାରିଖରେ ସି.ୟୁ.ପି.ଏସ୍. ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଏକ କର୍ମଶାଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ ଯାଇଛି । ଏଥରରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ଲୋକସଭା ସାଂସଦ ରବିନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଜେନା କହିଥିଲେ କି, ବିଭିନ୍ନ କମ୍ପାନୀ ଗୁଡ଼ିକ କୌଣସି ବୁଝାମଣା

ପତ୍ରରେ ସ୍ୱାକ୍ଷର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଗବେଷଣା ଉପରେ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବ ଆବଶ୍ୟକ । ଭାରତୀୟ ପାର୍ମାସ୍ୱାଦିକାଳ ଶିଳ୍ପ ଗୁଡ଼ିକ ଭାରତରେ ଯେତିକି ଲାଭବାନ ହେଉଛନ୍ତି ତା'ଠାରୁ ଅଧିକ ଲାଭବାନ ଆର୍ଥିକ ମହାଦେଶ ସେମାନଙ୍କୁ ଦେଉଛି । ଭାରତୀୟ କମ୍ପାନୀ ଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରଥମେ ଉପଭୋକ୍ତା

ମାନଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ନିଜ କାରଖାନାରେ ଗବେଷଣା ପାଇଁ ଯୁନିଟ୍ ଖୋଲିବା ଆବଶ୍ୟକ । ଡି.ଜି.ଏଫ୍.ଟି, ଏଫ୍.ଆଇ.ଇ.ଓ ଏବଂ ୟୁ.ସି.ଏସ୍ ଆଇ.ଇ.ମି.ନି.ଡି. ସହଯୋଗରେ ସି.ୟୁ.ପି.ଏସ୍ ଇଞ୍ଚର ନ୍ୟାସନାଲ ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ସଂସ୍ଥା ବିଜ୍ଞାନାଗାରରେ ଗବେଷଣା

କରି ସମ୍ପାଦନାରେ ତଥା ଉତ୍ପାଦନ ମାନର ଦୃବ୍ୟ ଉପଭୋକ୍ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି । ଅବସର ପ୍ରାପ୍ତ ଭାରତୀୟ ପ୍ରଶାସନ ସେବା ଅଧିକାରୀ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଜେନା କହିଥିଲେ କି, ଜୟପୁର ଠାରେ ଏଭଳି ଏକ ଗବେଷଣା ଗାର ରହିଛି । ତେବେ ଏହା ସମୁଦ୍ରକୁ ଶଂଖେ ପାଣିଭଳି ମନେ ହେଉଛି । ବିଶ୍ୱବାଣିଜ୍ୟ ସଂସ୍ଥା ନିକଟରେ ପଞ୍ଜିକୃତ ହୋଇଥିବା ଟି.ପି.ପି. , ଟି.ଟି.ଆଇ.ପି.ଏବଂ ୟୁ.ରୋ.ପି.ସି. ୟୁ.ନି.ଅନ. ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପାଶ୍ଚାତ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ର ଗୁଡ଼ିକ ବିଶ୍ୱ ବାଣିଜ୍ୟ ସଂଗଠନର କର୍ମକ୍ରମାମାନଙ୍କ ସହ ମିଶି ଗବେଷଣା କରିବା ଆବଶ୍ୟକ । ହସ୍ତତତ୍ତ୍ୱ ବସ୍ତ୍ର ଉତ୍ପାଦନ ଓ ଏହାର ବିକ୍ରାବଳି ସମ୍ପର୍କରେ ତଥ୍ୟ ହାସଲ ପାଇଁ ଅଧିକ

ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ବକ୍ତାମାନେ କହିଥିଲେ । ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ପଦୁଥିବା ସତ୍ୟପାଠର ମିଆଦ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ବୈଦେଶିକ ବାଣିଜ୍ୟ ବିଭାଗର ତେପୁଟି ତାଲିକାରେ କୃତମତ୍ତ କରିଥିଲେ । ୟୁ.ସି.ଏସ୍.ଆଇ.ଇ.ଏସ୍.ପାଣି କହିଥିଲେ କି ବିପାକ୍ଷିକ ବୁଝାମଣା ପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷର କରି ଅଭିବୃଦ୍ଧିହାର ବଢ଼ାଇବା କାର୍ଯ୍ୟ ସରକାର ଯୋଜନା କରୁଛନ୍ତି । ତେବେ ଅନେକ ସମୟରେ ଠିକ୍ ଭାବେ ସେବା କରାଯାଇପାରୁ ନାହିଁ । ତେବେ ଶିକ୍ଷିତ ୟୁବକ/ ୟୁବତୀମାନେ ଏଥିପ୍ରତି ଅଧିକ ଯତ୍ନବାନ ହେବାକୁ ଶ୍ରୀ ପାଣି ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଇଂରାଜୀଭାଷୀ ଗୁଡ଼ିକ କମ୍ପାନୀ ମାନେ ଏ

ସମ୍ପର୍କରେ ଜନସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଲାଗି ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ କେତେକ ବକ୍ତା ମତପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ଭାରତ ସରକାର ବିଶ୍ୱ ବ୍ୟବସାୟିକ ସଂଗଠନର ନିୟମ ମୁତାବକ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କଲେ ଶିଳ୍ପପତିମାନେ ବିଶେଷ ଭାବେ ଉପକୃତ ହୋଇପାରିବେ ବୋଲି ମଧ୍ୟ କହିଥିଲେ । ଆଇ.ସି.ସି.ଆଇ.ଇ.ରେୟାରମ୍ୟାନ୍ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପାଢ଼ୀ ସଭାରେ ଯୋଗଦେଇ କହିଥିଲେ କି, ପି.ଟି.ଏ.ପକ୍ଷରୁ ବିପାକ୍ଷିକ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁତାବକ ରାଜିନାମା ପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷରୀତ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ । ଟି.ପି.ପି. ଅଂଚଳରେ ଆର୍.ସି.ପି.ସି. ସେତୁରେ ଅଧିକ ଗବେଷଣା ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି କେତେକ ବକ୍ତା ମତପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

THE ANUDHYANA Dt: 9/9/2014
Daily Odia News Paper.